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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu
Hranice uspésnosti: 33 %

2.1 |Pokyny k otevienym tlohdm

1| Zakladni informace k zadani zkousky

Didakticky test obsahuje 23 aloh.

Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

Povolené pomticky: psaci a rysovaci
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
boda.

Za nespravnou nebo neuvedenou odpovéd
se body neodecitaji.

Odpovédi piSte do zdznamového archu.

Poznamky si mizZete délat do testového
seSitu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

Prvni ¢ast didaktického testu (Ulohy 1-12)

s 7

tvofi tlohy oteviené.

Ve druhé ¢asti (Ulohy 13-23) jsou uzaviené
ulohy, které obsahuji i nabidku odpovédi.
U kazdé ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

|z| Pravidla spravného zapisu odpovédi
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Odpovédi zaznamenavejte modrou nebo
¢ernou propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepferusované.

U uloh, kde budete rysovat obycejnou
tuzkou, obtahnéte cary a kfivky nasledné
propisovaci tuzkou.

Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zdznamovém archu.

Vysledky piste Citelné do vyznacenych

bilych poli.

Je-li poZadovano feseni, uvedte kromé
vysledku cely postup reseni.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bild pole
nebudou hodnoceny.

Chybny zapis preskrtnéte a noveé zapiste
spravné reseni.

2.2 | Pokyny k uzavienym ulohdm

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v ptislusném bilém poli
zaznamoveého archu, a to pfesné z rohu do
rohu dle obrazku.

A B C D E

17

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé plvodné
zaktizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D E
"X

Jakykoliv jiny zplGsob zaznamu odpovédi a
jejich oprav bude povaZzovan za
nespravnou odpovéd.

Pokud zakfizkujete vice nez jedno pole,
bude vase odpovéd povazovana za
nespravnou.

Testovy sesit neotvirejte, pockejte na pokyn!

Obsah testového sesitu je chranén autorskymi pravy. Jakékoli jeho uZiti, jakoz i uziti jakékoli jeho c¢asti pro komercni ucely ci
pro jejich ptimou i nepfimou podporu bez predchoziho explicitniho pisemného souhlasu CERMATu bude ve smyslu obecné
zavaznych pravnich norem povazovano za poruseni autorskych prav.



max. 2 body
1 Najdéte nejmensi sudé ¢éislo k tak, aby souéin k-5%7 -3 byl treti
mochinou néjakého prirozeného cisla.

1 bod
2 Existuji dvé razna komplexni &isla z takova, Ze z3 = 1 a souc¢asné z # 1.

Vypoctéte soucet téchto dvou Cisel.
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max. 2 body
3 Pro x € R feSte:
1 2

-<
x x4+2
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Pro x € R feSte:

V5 —x=-1—x

max. 2 body

Zjednoduste pro n € N:

2n+3

O+@+ ()
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1 bod



1 bod

V geometrické posloupnosti (a,)y=q je 2—8 = 64.
2

Vypoctéte:

as

as

max. 2 body
Pfimky p, q jsou rovnobézné. Plati:

p: 12x +5y +6 =0,
q: ax + 3y — 12 = 0, kde a predstavuje realné Cislo.

Urcete vzdalenost pfimek p, q.
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Kruznice k, [ se stfedy S[—4; 2] a L[3;9] se vzajemné dotykaji (muze jit
o vnéjSi nebo vnitfni dotyk). Bod dotyku lezi na soufadnicové ose x
nebo y.

Zapiste rovnici kruznice (k nebo [), ktera vyhovuje uvedenym
podminkam a ma nejmensi mozny polomér.
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max. 2 body



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 9-10

Stfedy stén krychle s hranou a tvofi vrcholy pravidelného osmisténu ABCDEF.

(CERMAT)
1 bod

9 Vyjadrete délku lomené ¢ary ABCDEF v zavislosti na veli¢iné a.

max. 2 body

10 Vypoctéte, jakou c¢ast objemu krychle vyplni osmistén, a vysledek
vyjadiete zlomkem.
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max. 5 bodu
11 Pro n € N je definovan vyraz:

V(n) = log2™ —log 2" +log2" 2 — ... + (1) log2

11.1  Vyjadrete jedinym ¢lenem V(3).

ve)

11.2  Vypoctéte podil @

11.3  Vypoctéte rozdil V(100) — V(99).

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.
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VYCHOZIi TEXT A PLANEK K ULOZE 12

Dvé mista A a B, jejichz skute€na vzdalenost je x =350 m, jsou pozorovana
z nezndmého mista X pod zornym uhlem ¢ = 30°.

X

(CERMAT)
max. 4 body

12

12.1  Na planku (viz zadznamovy arch) k dané UseCce AB sestrojte mnozinu
vSech bodu X vyhovujici uvedené podmince, a to pouze v jedné
poloroviné s hrani¢ni pfimkou AB.

12.2 V sestrojené mnoziné umistéte bod X,, ktery ma nejvétsi vzdalenost
od bodu B, a zdivodnéte jeho umisténi.

12.3 S presnosti na celé metry urCete skuteCnou vzdalenost X,B, uvedte
postup vypoctu.

V zaznamovém archu pouZivejte pfi konstrukci rysovaci potieby a vSe obtahnéte
propisovaci tuzkou.
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13

13.1
13.2
13.3

Je dana rovnice s neznamou x € R a parametrem a € R:
a+1
Tx—2

Priradte ke kazdé z uvedenych hodnot parametru a (13.1-13.3)
odpovidajici freSeni dané rovnice (A-E):

a® —

a=1

a=-1

a € R\{-1;1}

A Prazdna mnozina.

Jednoprvkova mnozina.

)
C) Mnozina vSech realnych Cisel.
) Mnozina vSech realnych Cisel riznych od €isel 1 a —1.

Mnozina vSech realnych &isel rdznych od &isla 2.
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max. 3 body



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

V osudi je 6 kouli ozna¢enych pismeny K, L, M, N, O, P. Koule se postupné vytahuji a
Zzadna z nich se do osudi nevraci.
(CERMAT)

max. 3 body
14 Prirad'te ke kazdému jevu (14.1-14.3) pravdépodobnost (A-E), s niz
muze nastat:

14.1  Druha v poradi bude taZzena koule M.
14.2  Mezi prvnimi tfemi taZenymi koulemi bude koule M.

14.3 Mezi prvnimi tfemi bude tazena koule M, avSak ne prvni v pofadi.

O
NIk, WIN Wk ol O|r
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VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 15

tisicich)

Vgrafu jsou uvedeny zmény pocCtu obyvatel Kocourkova (v
v letech 1993 az 20009.
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Na pocatku r. 2007 mél Kocourkov 5 miliont obyvatel.
(CERMAT)
2 body

15
obdobi tri let 2007—2009?

A)  piiblizng 23 %
B) priblizng 7 %

C) priblizng 2,3 %
D) priblizng 0,7 %
E) priblizng 0,23 %
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Jaky je celkovy procentni prirastek poc¢tu obyvatel Kocourkova za




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Po vyméné feditele multikina se zvySila celkova navstévnost o 15 %. PocCet détskych
navstévnikl, ktefi dfive odebirali desetinu prodanych vstupenek, se diky ucasti Skol zvySil o
45 %, naopak pocet duchodcl, ktefi dfive odebirali pétinu prodanych vstupenek, se
nezménil.

(CERMAT)

2 body
16 O kolik procent se zvysil pocet ostatnich navstévniku?

A) ménénezo 13 %
B) 013%

C) 014%

D) 015%

E) vicenezo15%
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 17

Pfedpokladejme, Ze 25 % vzdélanych lidi je bohatych a mezi bohatymi je polovina

vzdélanych. Pfedpokladejme dale, ze 25 % lidi neni ani bohatych ani vzdélanych.

(CERMAT)
2 body
17 Kolik procent lidi je vzdélanych a zarover bohatych?
A 125%
B) 15%
C) 175%
D) 20%
E)  Zadny z uvedenych vysledk(i neni spravny.
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18

2 body
Elipsa, jejiz osy jsou rovnobézné s osami soufadnic x, y, se jedné z nich
dotyka v bodé X[2; 0] a druhou osu protina v bodech Y, [0; 2] a Y,[0; 4].

Jaka je vzdalenost ohniska od vedlejsiho vrcholu elipsy?

>

vétsSinez 3

89)

presné 3

g O

)

)

) pFesné 2,9
) pFiblizné 2,9
)

m

mensi nez 2,9
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VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 19

V kartézské soustavé souradnic Oxy je sestrojen graf funkce f.

v

Hodnoty funkce g jsou prevracenymi hodnotami funkce f, tedy plati:

1

i)

(CERMAT)

19 Ktery z nasledujicich grafu je grafem funkce g?
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16

2 body




v

E) Zzadny z uvedenych grafl
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20

Pro vnitini Uhel a obecného trojuhelniku ABC plati, Ze
1

cosa

sina, tga,

tvori tfi po sobé jdouci ¢leny geometrické posloupnosti.

Jaky je kvocient této posloupnosti?

A q=+2
B) ¢=+3
C) q=2V3
D) ¢=2

E) Ze zadanych udaju nelze kvocient g urcit.

© Centrum pro zjistovani vysledki vzdélavani (CERMAT), 2012
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hodnoty

2 body



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

V orientacnim zavodé je cil C umistén vychodné od startu S. Na obrazku jsou zakreslena
obé stanovisté P a D, uvedené vzdalenosti jsou v km.

D
1 302
13
A P
60°
¥

(CERMAT)
2 body
21 S presnosti na celé metry uvedte vzdalenost od prvniho ke
druhému stanovisti, tj. |PD|.

A)  1155m
B) 1196m
C) 1732m
D) 2000m
E) jind vzdalenost
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Pokud se valec naplnény kapalinou nakloni o 60°, polovina objemu valce se vyprazdni.

(CERMAT)

2 body
22 V jakém pomeéru jsou polomér r podstavy a vyska v valce?

A r:v=+3:2
B) r:v=+3:4
C) r:v=+3:6
D) r:v=1:2

E) riv=1:4
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23

23.1

23.2

23.3

Je dan mnohoclen M sproménnou x € R a koeficienty b, c, d € Z:
M(x)=x3+bx>+cx+d

Plati: M(0) = 1; M(1) = 0; M(—1) = 2.
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (23.1-23.3), zda je
pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE):

A N
Pravé jeden z koeficientti b, ¢, d je nulovy. Il

Pravé jeden koeficient je zaporny. Il

Plati M(2) = 5. I:' D

max. 3 body

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY

ODPOVEDI.
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